

44
~~44~~

Копия.

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА.

1949 года июня месяца, 5 дни. дер. Лубнище.

Я, Оперуполномоченный Оперотдела Лагерь в/пл. 139 МВД СССР ст. лейтенант АВЛАСЕНКО, сего числа допросил в качестве свидетеля

ДУДОРЕВА Василия Степановича, 1899 года рождения, уроженец дер. Лубнища, Княжецкого хвостовского с/с, Могилевского района, Могилевской области, беспартийного, белоруса, малограмотного гр-на СССР по профессии плотник, в настоящее время проживает дер. Залубнище Княжецкого с/с, Могилевского района, Могилевской области расположенная от гор. Могилева в 20 км. по шоссе на Минск от шоссе 10 км. с левой стороны.

Об ответственности за дачу ложных показаний предупрежден по ст. 130 УК БССР.

Подпись.

ВОПРОС. Расскажите где Вы проживали и чем занимались в период немецкой оккупации Могилевского района.

ОТВЕТ. С момента оккупации нашего района и по день освобождения я проживал в дер. Залубнище Княжецкого с/с, Могилевского района, Могилевской области, занимался сельским хозяйством.

ВОПРОС. Что Вам известно о зверствах и злодеяниях чинимых немцами в Могилевском районе.

ОТВЕТ. Оккупировав Могилевский район немецко-фашистские захватчики творили всевозможные зверства над мирными гражданами, как то делали обыски по домам, якобы искали партизан, но найдя партизан их же начали забирать население и отправлять на каторгу в Германию, забирала скот, коров, лошадей и особенно теплую одежду расстреливали население, сжигали деревни, лично у меня расстреляли мою жену и троих детей с 3 до 7 лет.

ВОПРОС. Расскажите подробно об убийстве немцами Вашей жены и 3-х детей.

ОТВЕТ. Я вместе со старшими детьми в ночь на 15 января 1944 года скрывался в лесу. Дома остались жена с тремя малолетними детьми в возрасте от 3 до 7 лет. Ночью, услышав деревни шум, крики, стрельбу и увидев пожар, догадался, что немцы ворвались в деревню и расправляются с населением. Вечером следующего дня возвратившись домой застал на крыльце дома, убитую жену с мертвым 2-х летним ребенком на руках. а в сенях дома лежали мертвые дочери 5 и 7 лет

45
45

ВОПРОС. Все они были постреляны разрывными пулями, так как у них головы и лица находились в сильно изуродованном виде. Всегда в ту ночь в нашей деревне фашисты уничтожили 80 человек населения, в том числе и малолетних детей. Боясь возвращения в деревню немцев я быстро собрал трупы своих близких и захоронил их в лесу..

ВОПРОС. Какие еще факты Вам помнятся чинимые немецко-фашистскими захватчиками.

ОТВЕТ. В ту же ночь на 15 января 1944 года, немцы пригнали с деревни Пещанки 30-70 человек и всех загнали в сарай нашей деревни, сарай закрыли подожгли, когда горел сарай с народом, народ убегал с огня, немцы их расстреливали с автоматов. После чего, когда немцы уехали с нашей деревни я пошел в деревню и посмотрел этот сарай, где живьем сжигали немцы население, то очень много народа валялось обгорелых и убитых кругом сарая.

ВОПРОС. Что желаете дополнить к своим показаниям.

ОТВЕТ. Больше дополнить ничего не могу, протокол с моих слов записан верно и мне полностью зачитан в слух, в чем и распишусь.

ДОПРОСИЛ: ОПЕРУПНОМОЧЕННИИ ОПЕРУДЕЛА ДАГЕРЯ
В/Ш. Ст. лейтенант / АВЛАСЕНКО /

Копия снята с архивно-следственного
№-64, арх. 3030, которое хранится в 1-м
Спецотделе Гамельской области.

В е р н о :